
Plastica e riciclo, cosa sanno gli italiani?

Presentati a Roma i risultati di un'indagine condotta da Ipsos per conto di Corepla. Promossa
la differenziata, ma serve più informazione.
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Cosa ne sanno gli italiani sulla plastica e sul riciclo? A
questa domanda prova a rispondere una ricerca
commissionata da Corepla a Ipsos, presentata questa
mattina a Roma nel corso dell'evento che ha celebrato i
primi 25 anni di vita del Consorzio per il recupero e
riciclo di imballaggi in plastica.

L'indagine conferma la maggiore sensibilità e attenzione dei cittadini verso la raccolta
differenziata: il 22% degli intervistati ritiene questa pratica il comportamento più importante per
rispettare l’ambiente e per il 15% è fondamentale iniziare a ridurre gli sprechi riutilizzando gli
oggetti anziché disfarsene.
Il 66% del campione afferma di sapere cos'è l'economia circolare e l’88% ritiene che
contribuisca ad apportare vantaggi all’ambiente, anche se solo il 38% è consapevole che può
essere anche una leva di crescita economica. A fronte dei primati conseguiti dal nostro Paese,
la percezione degli stessi non supera però la metà della classifica.

Rispetto agli ultimi decenni, oggi la raccolta differenziata della plastica è ritenuta più facile,
anche se i cittadini chiedono ai Comuni e alle Istituzioni, maggiori informazioni di dettaglio sugli
imballaggi. Nove su dieci ritengono che Governo e Istituzioni dovrebbero fare di più per
sensibilizzare i cittadini sul tema plastica e il suo riciclo, investendo risorse per rendere tutti i tipi
di plastica riciclabili al 100% e per potenziare le infrastrutture dedicate alla gestione dei rifiuti.

Dalla ricerca, emerge inoltre che gli italiani sanno perfettamente che bottiglie, flaconi e vasetti
vanno nella raccolta differenziata ma hanno molti dubbi nel caso di tubetti o imballaggi in
polistirolo.
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